
平成２８年度第 1 回 周南市地域公共交通会議議事録 

 

１．日時  平成２８年５月１７日 １４時００分～１５時００分 

 

２．場所  周南市徳山保健センター 健診ホール 

 

３．出席委員：１７名                     （敬称略） 

団 体 名 委 員 名 

周南市 都市整備部長 岡村 洋道 

 中国運輸局 山口運輸支局 宗像 恵太郎 

 西日本旅客鉄道株式会社 保見 孝好 

 防長交通株式会社 牧 洋史 

 大津島巡航株式会社 中村 浩二 

 徳山地区タクシー協会 清水 延隆 

 周南市自治会連合会 中村 利孝 

 周南市老人クラブ連合会 原田 邦昭 

 周南市障害者団体連合会 徳毛 裕之 

 鹿野地区女性団体連絡協議会 有國 美恵子 

 私鉄中国地方労働組合防長交通支部 積 敏幸 

 周南警察署 別府 利宏 

 光警察署 上野 伸哉 

 中国地方整備局 山口河川国道事務所 丹後 浩一 

 山口県 周南土木建築事務所 西村 一隆 

 山口県 観光スポーツ文化部 交通政策課 伊藤 香緒利 

 徳山工業高等専門学校 古田 健一 

 

４．事 務 局：都市整備部 都市政策課 

 

 

 

 

 

 

 

 



５．報告事項 

（１）地域公共交通会議規約等について 

 

６．議  題 

（１）役員選出について 

（２）平成２７年度周南市地域公共交通会議決算について 

（３）監査報告について  

（４）平成２８年度実施事業及び周南市地域公共交通会議予算について 

（５）地域内フィーダー系統確保維持計画の策定について 

 

１ 開会 

●事務局 おはようございます。お忙しい中ありがとうございます。それでは

定刻となりましたので、ただ今より平成２８年度第１回周南市地域公

共交通会議を開催いたします。 

なお、本日の会議につきまして、周南市地域公共交通会議規約第７

条第２項の委員の過半数の出席が本日はございますので、成立してい

ることをご報告いたします。 

２ 委員紹介 

●事務局  それでは早速ですが、第１回目の会議でございますので、ご参集

いただきました委員の皆様のご紹介をさせていただきます。 

    （委員紹介） 

３ 協議事項 

●事務局  それでは、次第３の協議に入らせていただきます。 

３－１ 報告事項 

●事務局  議題に入ります前に、報告事項１といたしまして、地域公共交通

会議規約等について、事務局から説明をいたします。 

●事務局 （資料に沿って説明） 

●事務局  ただいま事務局より説明がございましたが、何かご質問等ござい

ますでしょうか。ありましたら、挙手をお願いいたします。 

     （質問等なし） 

●事務局  質問等ございませんので、次に移らせて頂きます。 

３－２ 議題 

●事務局  それでは次に議題の方に入らせていただきます。 

先ほど事務局の方で説明しました通り、今年度から交通会議の所

管課が都市政策課に移管し、会長につきましても、規約第５条により



市長の指名を受け、都市整備部長の岡村が務めさせていただきます。

岡村部長は、会長席へ移動をお願いいたします。 

それでは、これよりは議事の進行を、会長の方にお渡ししますの

でよろしくお願いいたします。 

３－２－１ 役員選出について 

◎会 長 （挨拶） 

◎会 長  それでは議題１、役員の選出に入ります。副会長は、規約第５条

第１項、監事につきましては第６条の規定によりまして、指名は会

長が行うこととなっています。それでは、指名させていただきます。

副会長につきましては、徳山工業高等専門学校の古田先生にお願い

したいと思います。監事につきましては、大津島巡航株式会社の中

村専務、並びに、徳山地区タクシー協会の清水会長を指名いたしま

す。よろしくお願いします。 

○副会長 （挨拶） 

◎会 長  それでは役員の皆様、よろしくお願いいたします。 

３－２－２ 平成２７年度周南市地域公共交通会議決算について 

◎会 長  続きまして、議題２、平成２７年度周南市地域公共交通会議決算

について、事務局から説明をお願いします。 

●事務局 （資料に沿って説明） 

◎会 長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ございませんでしょ

うか。ありましたらお願いいたします。 

     （質問等なし） 

◎会 長  よろしいでしょうか。 

３－２－３ 監査報告について 

◎会 長  決算に関連しまして、引き続き監査報告に移らせていただきます。

幹事の大津島巡航株式会社の中村専務からご報告をお願いします。 

●中村委員 （監査報告） 

◎会 長  ありがとうございました。それでは、議題２及び議題３について、

採決を行います。では、ご承認いただける場合は挙手をお願いいた

します。 

     （全委員挙手） 

◎会 長  ありがとうございました。 

３－２－４ 平成２８年度実施事業及び周南市地域公共交通会議予算について 

◎会 長  続きまして、議題４、平成２８年度実施事業及び周南市地域公共

交通会議予算について、事務局から説明をお願いします。 

●事務局 （資料に沿って説明） 



◎会 長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ございませんでしょ

うか。ありましたら挙手をお願いいたします。 

○委 員  平成２８年度の事業が挙げられていますが、実施にあたり、具体的

なスケジュールがわかるようでしたら、ご説明下さい。 

●事務局  現段階ではお示しできませんが、今後事業者と調整し、スケジュー

ルを決定していきたいと考えております。 

◎会 長  その他ございますでしょうか。 

      よろしければ採決をしたいと思います。では、ご承認いただける

場合は挙手をお願いいたします。 

     （全委員挙手） 

◎会 長  ありがとうございました。 

３－２－５ 地域内フィーダー系統確保維持計画の策定について 

◎会 長  続きまして、議題５、地域内フィーダー系統確保維持計画の策定

について、説明をお願いします。 

●事務局 （資料に沿って説明） 

◎会 長  ただいまの説明について、何かご質問等ございましたら、挙手を

お願いいたします。 

○委 員  報告書等を見ての気づきですが、交通弱者という言葉に変わる表

現は無いかと考えています。将来的な問題ではありますが、交通要

支援者という表現の方が柔らかいのではないでしょうか。 

また、もやい便について、大道理で行われているところですが、

他の地域で実施する場合はどのように進めて行くのでしょうか。主

体等についても、個々によって違うという事でしょうか。 

●事務局  大道理地区の場合は、地域夢プランを作成した際、課題の一つと

して生活交通の充実が目標に掲げられていました。このため、行政

も加わって地域に必要な内容を検討し、実施に至りました。 

交通の不便な地区については、市内多くありますが、中山間部や

都市部を含め、どういう生活交通があれば生活の利便性が上がるか

ということを検討していきたいと考えます。実施方法などについて

は、地域によってケースが異なるため、それぞれの地区で検討が必

要です。どのような手続きで進めて行くのかということに関しても、

中山間地区の担当部署と連携しながら、地元の方とも意見交換をし

て進めて行きます。 

○委 員  防長バスの料金体系について、どこへ行っても定額料金とする方

がわかりやすいのではないでしょうか。地域によって料金の差があ

るのは、公平性に欠けるのではと考えます。 



●事務局  本日今年度の実施事業を説明したところですが、資料にございま

す「乗継等に伴う利用者の負担軽減策の検討」の項目において、運

賃の負担軽減などの手法を検討し、公共交通の利用につなげていく

予定としております。 

◎会 長  その他ございますでしょうか。 

      よろしければ採決をしたいと思います。 

採決につきましては、今後国への申請にあたって、申請内容の軽

微な修正などがあった場合は、対応を事務局に一任することを含め、

ご承認されます方は挙手をお願いいたします。 

     （全委員挙手） 

◎会 長  挙手全員と認めます。ありがとうございました。 

      以上で協議議案についての審議を終了いたします。 

４ その他 

◎会 長  続きまして次第４、その他、今後のスケジュールについて、説明

をお願いいたします。 

●事務局 （資料に沿って説明） 

◎会 長  ただ今、事務局から説明がありましたが、何か質問はございます

でしょうか。 

（質問等なし） 

◎会 長  以上で、審議内容が全て終了いたしましたので、事務局に進行を

返しますので、よろしくお願いします。 

５ 閉会 

●事務局  ありがとうございました。以上をもちまして、第１回周南市地域

公共交通会議を終了いたします。第２回につきましては、先ほどスケ

ジュールにもございましたが、７月下旬頃を現在予定しております。

委員の皆様には、決定いたしましたらご案内をさせて頂きますので、

引き続きよろしくお願いいたします。 

      本日はありがとうございました。 


